

## 四川冬季旅游放大招 超5000场活动承包你的冬天

- 冬游四川，热力启幕。12月8日，阿坝州汶川县羌人谷滑雪场，2025四川省冬季旅游季启动仪式在这里举行，以情景演绎、创新互动发出冬季畅游“锦绣天府·安逸四川”的盛情邀约。
- 作为2025“一年四季游四川”收官之季，四川以匠心打造冬季特色产品体系，以四大主题勾勒冬游天府精品线路，创新策划5000余场冬季文旅活动，并全面配套冬游惠民礼包，精心奉上一场跨越时空、冰火相融的冬日文旅盛宴，迎接海内外游客。

冰雪与暖阳皆有  
七大类场景体验锦绣与安逸  
冬日版少必入川  
跟着赛事演出影视美食游四川  
礼包实惠又暖心  
涵盖百万景区门票优惠等

P02-P04



12月8日拍摄的阿坝州汶川县羌人谷滑雪场(无人机照片)。新华社发

### 成都拟推“居住证+社保” 落户新规

华西都市报(记者 宋潇)12月8日，记者从成都市公安局获悉，为进一步深化户籍制度改革，科学推动人口流动和合理分布，提高人口服务水平，日前，成都市公安局官网发出《关于在四川天府新区直管区成都高新区和中心城区实行双稳落户的通知(征求意见稿)》，公开征集意见建议。

“双稳落户”是指在成都市特定区域通过“稳定居住”(持有有效居住证)和“稳定就业”(连续缴纳城镇职工基本养老保险3年及以上)直接申请落户的政策，无需积分。

按照征求意见稿，只要在12+2核心区(天府新区/高新/锦江等14区)有居住证，且连续缴纳3年社保，就能直接落户，无需居住证积分。该模式也被称为“居住证+社保”的双稳落户模式。

THE  
天府新视界

透过“蓝星”  
看藏在叶光富青春里的家乡

P13

### 2025龙泉山迁徙猛禽监测年度报告发布 137天监测到14414只猛禽飞越龙泉山



12月7日，成都龙泉山城市森林公园管委会、成都龙泉山迁徙猛禽监测志愿者团队联合发布2025龙泉山迁徙猛禽监测年度报告。报告称，2025年春秋两季，427位志愿者在成都龙泉山蹲守137天，记录到14414只猛禽飞越龙泉山踏上迁徙之路。这是龙泉山迁徙猛禽监测点成立以来，引入驻点志愿者的第一年。在今年的监测中，共识别到30种猛禽。

P06

### “荒野求生赛”有风险，地方文旅须谨慎

#### 封面评论

□蒋璟璟

12月2日，贵州榕江县“荒野求生赛”正式开赛。然而仅4天后，有消息称该赛事被要求停赛，网上还出现赛事中“安全员骚扰女选手”“违规投喂选手”的举报。12月8日，记者从多方获悉，榕江县已成立专项调查组，公安机关正进行调查。(封面新闻)

那边厢湖南张家界“七星山杯”荒野求生挑战赛热火朝天，这边厢榕江县荒野求生赛仓促收场，看似是“同赛不同命”，其实有云泥之别。“求生赛”这类赛事，总给人一种门槛很低的错觉，但其实

不然，特别是要办一场中等以上规模、全程直播的求生赛，那更是难上加难。

在自媒体流量变现的路径被彻底打通之后，此类比赛大有泛滥之势。但大体来说，以往此类比赛都是小规模的，属于“博主自发组织”或者“MCN撮局”，并不捆绑特定的地域、景点，也与官方的文旅营销保持了较大距离——在这一阶段，“玩求生”属于“生死有命，责任自负”。但从“七星山杯”开始，荒野求生与地方文旅越走越近，整个事件的性质，也就为之一变了。

当张家界、榕江等地名，被冠名于“荒野求生赛”之前，两者之间就有了“一荣俱荣，一损俱损”的深度联结。不得不说，这是巨大的冒险。榕江赛

中，种种不良苗头已初露端倪，“安全员骚扰女选手”“违规投喂选手”等传闻越传越真，再加之冬季森林防火等方面的压力，凡此种种都带来了巨大的不确定性，是暗雷总会引爆，稍有不慎甚至可能“火烧连营”。有鉴于此，榕江县及时叫停比赛，也算是防患于未然的明智之举。

不同于其他方式的整活，“荒野求生赛”天然存在着安全风险、伦理风险、舆情风险，若无十足的把握能够hold住全场，地方文旅还是继续与之保持必要距离为好。对于赛事组织，做好必要的前置审核，避免地方形象与一场“求生赛”过度捆绑，可进可退、收放自如，才是恰到好处。(相关报道见P09)